



# 市医保局相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流—— 集采药品“三进”药价直降惠民



近日，市医保局副局长乐梅做客《行风热线》直播间，就集采药品“三进”行动、如何减轻患者负担，以及我市在药械集采方面做了哪些工作、医保部门对药品如何监管等，与市民朋友在线交流。

医保制度作为社会保障体系的重要组成部分，直接关系到人民群众的健康福祉和医疗负担。近年来，我国医保系统通过完善监管机制、推进药品集中带量采购、优化支付方式改革等一系列措施，切实履行医保职责，有效降低了群众医药负担。药品集中带量采购是近年来我国医改的一项重大举措，也是减轻群众医药负担最直接、最有效的政策之一。通过“招采合一、量价挂钩”的市场价格形成机制，药品集中采购实现了药品价格的显著下降。

我市积极响应药械集采政策，国家和省际联盟组织的药品集采22批，涉及药品623个品种，已全部落地荆州。平均降价超50%，部分药品降幅

超90%，6年来，共为患者节约药品费用18亿元以上。

## 推进集采药品“三进”行动 确保患者充分享受降价红利

目前，集采药品主要通过公立医院供应，部分农村地区、社区基层及民营医疗机构的集采药品备药薄弱。为进一步减轻群众用药负担，提升基层药品可及性，我市于7月14日正式启动集采药品“三进”行动，正式在全市范围内推进集采药品进零售药店、进村卫生室（社区卫生服务站）、进民营医疗机构。“三进”行动是市医保部门推动医疗惠民的重要抓手，通过拓宽集采药品覆盖渠道，让“降价不降质”的惠民政策从公立医院走向百姓生活圈，切实减轻医药负担，增强群众获得感。这一举措标志着我市深化医药卫生体制改革迈入新阶段。

“三进”行动旨在构建“公立医院+社会渠道”多元供应体系，实现“药价降下来、药品多起来、群众方便买”。其核心是通过打通零售药店、村卫生室（社区卫生服务站）、民营医疗机构三大渠道，让集采药品“下沉”到群众最需要的地方。重点保障高血压、糖

尿病、冠心病等慢性病用药需求，实现“小病不出村、取药在社区”，确保不同就医选择的患者均能享受降价红利。

## 搭建药品价格信息平台 进一步完善价格治理体系

我市医保部门在群众购药方面还有哪些惠民举措？乐梅介绍，市医疗保障局在微信公众号上搭建了“荆州市零售药品价格查询”小程序，是全省首家上线的地市级药品比价系统。

“荆州市零售药品价格查询”小程序，利用现代信息技术，建立统一的药品价格信息平台，实时收集各定点药店药品的价格信息，使得老百姓足不出户即可查询药品信息，挑选最合适的医疗机构进行购药，不仅有助于老百姓在购买药品时做出更明智的选择，还能有效避免因价格信息不对称而导致的经济损失。目前，全市已有1500余家医药机构上线该系统，共录入药品信息40余万条，市民可在同一页面找到在售药品的合适规格，对比多家药店的距离、价格等信息。

同时，在药品价格信息监测中引入“即送价”为锚点，与其他各渠道药价进行比价，拓宽新维度药品价格监测

方式，进一步完善价格治理体系。通过监测、收集、分析药品价格数据，进一步推动医药价格信息公开透明，帮助医保部门进行药品价格监测治理，通过“晒价”“比价”促进“控价”，建立一个公开、公平、规范、有序的药品零售市场环境，从而有效节约医保资金。

### 编辑观点：

近年来，市医保局通过创新推进集采药品进药店、进村卫生室、进民营医疗机构的“三进”行动，将国家集采政策红利延伸至基层“神经末梢”。这一举措不仅破解了农村和社区“购药难、药价高”问题，更以平均超50%的降价幅度切实减轻慢性病患者负担。同步上线的药品比价小程序，以数字化手段推动医药价格透明化，彰显医保改革“保基本、惠民生”的治理智慧。



扫码看详情



# “荆工课堂”公益培训暑期班开班

本报讯(见习记者周安)8月11日晚，市总工会工人文化宫职工书屋内茶香袅袅，笑语盈盈，“荆工课堂”公益培训暑期班正式开班。15组亲子家庭以茶为媒，在国家一级茶艺师的带领下，开启了一场穿越千年的宋韵美学之旅。

“茶道即人道，一壶见乾坤。”开班首课，国家一级茶艺师、宋代点茶非遗传承人王治成以“茶香初遇，一盏清心”为主题，为学员们带来了一场精彩的茶文化讲座。王治成从“为什么要学茶”切入，阐释了茶道精神与人生哲学的深刻联系；在“什么是茶”环节，他借助多媒体课件，生动展示了茶类的品质特征以及“茶”字的演变历程；在茶礼讲

解部分，则重点演示了宋代点茶的基本仪轨和现代茶事礼仪规范，生动的语言和丰富的案例，让学员们进一步了解了茶道精神与文化内涵。

“茶不仅是一种饮品，更承载着中华文化的精髓。”王治成在讲解时强调。课堂上，孩子们专注聆听，不时举手提问；家长们认真记录，用手机拍摄重点内容。在茶礼教学环节，老师详细讲解并示范了传统茶礼仪，学员们表现出浓厚兴趣。

本次培训为期5天，后续课程将涵盖盖碗冲泡、点茶技艺等内容。培训班采取公益形式，旨在推广传统文化，促进非遗技艺传承。

# 荆州交警走村入户送安全 织密乡村道路“平安网”

本报讯(记者余海艳 实习生唐梦曦 通讯员杜天)“以前总觉得村里骑车，开车没那么讲究，今天才知道藏着这么多潜在危险，这宣传太有必要了！”近日，洪湖市汉河镇村民米大多的感慨，道出了当地群众对交警下乡送安全的真切感受。连日来，荆州交警各大队深入村户，通过设置警示牌、唠家常、讲案例等方式，把交通安全知识送到田间地头，全力筑牢农村道路安全防线。

在洪湖市汉河镇、黄家口镇“交通安全伴我行”活动现场，洪湖交警大队带着宣传资料和反光贴，通过面对面“拉家常”的方式将交通安全知识送到人民群众身边。“骑摩托不戴头盔，一旦出事就是大事”“开车不系安全带，相当于拿生命开玩笑”……民警结合本地近

年典型事故案例，把超速、酒驾、违法载人等农村常见交通违法的危害讲得明白透彻。

这种贴心守护，在监利市的G351国道李沟村路段格外显眼。连日来，监利交警大队结合辖区实际，大力推进农村地区宣传阵地建设，在国道省道沿线事故多发路段的桥梁、护栏等处，装上“遵守交规”等醒目的交通安全提示牌。这些“不说话的安全员”与民警日常执勤宣传相配合，让交通安全法规在群众往返途中潜移默化、入脑入心。

从村口站岗的“警示牌”，到家门口开讲的“安全课”，荆州交警正用村民听得懂、记得住的方式，把交通安全的种子播撒在乡村大地。随着这张“平安网”越织越密，文明出行的新风尚也在田间地头悄然生根发芽。

## 拆围挡见绿 修古道藏香

# 荆州中心城区“六大行动”提升城市品质

本报讯(记者王晓艳 通讯员高翔)荆南路1.5公里“花境”上线，曾经脏乱的空地上“诞生”7966平方米南国花园……记者获悉，荆州城管实施中心城区“六大行动”，聚焦违法建设整治、园林绿化提升、环境卫生清洁等重点领域，目前已超额完成阶段工作目标，让游客和居民感受城市呵护。

## 拆围挡、整市容、擦“家具”…… 古城美出新“境界”

园林绿化“焕新行动”让自然芬芳浸润街巷角落。通过建立“一园一档”责任台账，我市城管部门对受损绿化铺设踏步石、加装护栏予以精心

守护。闲置围挡不再是阻隔——37处被拆除后，6座崭新的口袋公园在腾出的土地上建成，城市新增绿地约5万平方米。

环境卫生“深度清洁行动”直击薄弱区域，累计清理垃圾326处，其中生活垃圾5.6吨、建筑垃圾23吨，并对42万平方米绿化带进行“拉网式”清理。

城市家具“焕新行动”，提升公共空间亮度与温度。路名牌更换53处、清洗1360套，护城河南岸500米护栏修复如初，351平方米人行道重现平整。137个纳凉点全面开放，环卫、园林等一线劳动者享有清凉歇脚处。

## 拆违建、整隐患、查招牌…… “清零”护航城市安全

傍晚7时，荆州区城管队员的制服已被汗水反复浸透——他们已连续8天奋战在荆北新区破损广告招牌拆除一线。

在“清零行动”推进下，相关部门已完成84处、总计13745平方米违法建设的排查认定，目前已拆除1320平方米。

市政设施“安全护航行动”同样步履不停，如今，燃气安全排查覆盖涉气场所4152个次，整改隐患726处，老化管道改造达1183.46公里；城市道

路持续“疗伤”，修复路面1.38万平方米，维修盲道291处，更换窨井盖、雨水篦子367个，进一步保障市民脚下安全。

户外广告招牌“排险规范行动”，从绿地童趣城到荆中路商业大厦墙面大型广告，545平方米隐患招牌被清除，连同各类电子屏、横幅1366处得到规范治理。

荆州“六大行动”让古城焕发安全与美丽双重光彩。荆州将持续巩固整治成果，进一步提升城市精细化管理水平，让整洁、安全、宜居成为城市引力，以坚实行动不断擦亮城市文明的动人底色。

## 塔吊喷淋+围挡喷淋+道路喷淋

# “三位一体”喷淋系统让工地远离扬尘

本报讯(记者孙晓旭 张冲亚 通讯员向真子)为有效防范和减少项目工地扬尘污染，今年以来，荆州市城市建设工程集团有限公司在承建的18个项目工地建立“三位一体”(即塔吊喷淋、围挡喷淋和道路喷淋)的喷淋系统，配合洒水车和移动喷雾设备做好扬尘综合治理。

近日，记者来到城发·画扇峰项目

施工现场，工地硬化道路干净整洁，所有裸土被绿色密目网覆盖，四周围挡全部安装喷淋设施，同时在塔吊及基坑增设喷淋系统，并在施工进出口设置雾炮车不间断喷淋。该项目结合“源头管控+科技赋能”，从施工的源头环节把控，并借助科技手段强化监管，实现对工地现场各个空间维度扬尘的有效抑制。

随后，在西环路(荆江大道—复兴大道)道路及排水工程项目现场，多台洒水车定时对施工路段进行洒水喷淋，道路两边围挡处也安装了喷淋设施，形成环绕式水幕降尘。

在荆楚文化遗产保护传承项目工地，记者看到，为减少施工造成的扬尘污染，项目除开启喷淋、洒水车进行降尘外，还安装了扬尘监测系

统，确保在施工过程中做到精准科学监控。

城建工相关负责人表示，公司将把扬尘治理作为长期重点工作，始终秉持不松懈、不敷衍的严谨态度一抓到底、久久为功；同时，坚持广纳群策、综合施策，通过系统施策、精准发力，全面提升扬尘治理的专业化、精细化水平，持续增强治理实效。

## 纪南文旅区

# 开展长湖禁捕禁钓集中攻坚行动

本报讯(记者伍丹)为有效防范和打击非法捕捞行为，切实维护和巩固禁捕管理秩序，连日来，纪南文旅区组织开展“长湖禁捕禁钓集中攻坚月”行动。

该区禁捕工作领导小组充分运用“人防+技防”手段，对长湖流域实施全方位、全时段、全员动态巡查检查，坚决杜绝非法捕捞、违法垂钓等现象发生。截至目前，该区累计出动执法人员523人次、执法车辆316台次、执法船

艇24艘次，共劝离违规垂钓者531人，暂扣渔具89套、网具72套，有效遏制了非法捕捞和违法垂钓等行为，形成了强大的震慑效应。在区禁捕成员单位密切配合、通力合作下，长湖纪南文旅区所辖区域内禁捕禁钓氛围日益浓厚。

该区将进一步强化统筹协调，完善协作机制，持续开展巡查监管，对重点区域常态化巡查的严防严控，以高压态势确保攻坚月行动取得实效。

## 荆州区西城街道社区托管班

# 趣味体验点燃孩童科学热情

本报讯(记者赵叶秋 通讯员吴海燕)“原来糖水还能让‘转弯’！”“我的太阳能小车跑起来了！”一阵阵欢呼喝彩声此起彼伏。近日，武汉科技大学理学院“楚韵荆心”微尘社走进荆州区西城街道文庙社区，为孩子们带去了一场趣味科学启蒙。

“小朋友们，你们知道吗？有一种东西威力超大，但以前脾气特别暴躁，稍微碰一下就可能‘发火’，后来有位科学家爷爷给它找了个‘好朋友’，它就变得听话多了。”在“爆炸力学小课堂”上，志愿者用讲故事的方式，吸引了小朋友们的注意力。她口中的“暴躁气家伙”就是硝化甘油，1846年被科学家索布罗合成出来时，因为太不稳定，根本

没法安全存放和运输。直到1867年，诺贝尔把它和硅藻土混在一起，制成稳定的“硅藻土炸药”，这才让它能安全地为人类服务。她还从“炸药之王”TNT说起，带着小朋友们穿越回古代，聊起黑火药的发明，再到现代工业炸药如何让“山”开采、盖大楼变得又安全又高效。“原来炸药不只是会‘爆炸’，还能帮我们建大桥、挖隧道呀！”小朋友们听得眼睛都亮了。

暑假期间，荆州区西城街道邀请了6支高校志愿服务队，从语言、数理、视觉、空间、交友智能等方面，为辖区托管班提供科普、文体、劳动教育等多元内容，通过多样化互动体验，帮助儿童增长科学知识、提升科学素质。

## 老人雨天摔伤

# 辅警当“人肉靠垫”暖心守护

本报讯(记者余海艳 通讯员周健)8月11日早高峰，松滋市高成大道上演暖心一幕：一位老人骑行电动车时不慎摔倒受伤，正在上班途中的松滋市公安局交警大队新江口中队辅警李刚立即停车施救。在等待救护车到达的时间里，李刚始终单膝跪地，让老人枕着自己的腿避开水洼，用身体为老人筑起一道温暖屏障。

当日清晨7时40分，城区细雨不断，路面湿滑。李刚发现老人摔倒后，立即将车安全停靠，冒雨快步上前查看老人情况。经初步询问和观察，老人骑行侧翻导致腿受伤，行动困难，李刚第一时间拨打120急救电话，清晰报告了事发地点和老人状况。

考虑到雨天路面冰冷湿滑，老人躺在地上不仅难受，还可能加重伤情或引发失温，李刚做出了一个简单却温暖的

举动：他小心翼翼地将老人头部托起，轻轻放在自己的腿上，用自己的身体为老人隔绝冰冷的地面。

雨水打湿了警服，但李刚始终保持守护的姿势，耐心安抚老人情绪，不断与其交谈，防止老人陷入昏迷或过度紧张。他密切关注着老人的状态，直到救护车抵达现场。

救护人员到达后，李刚迅速起身，主动协助医护人员将老人抬上担架，送上救护车。看着救护车驶离，李刚才悄然返回自己的工作岗位。目前，老人已送医治疗，无生命危险。

这次救助生动诠释了松滋交警队伍“人民警察为人民”的职业担当。无论是身着警服执勤，还是便装出行，为民服务的承诺早已内化成为这支队伍的本能反应。雨中守护的身影，正是松滋公安心系群众、勇于担当的生动写照。

## 童心甜饮送清凉 情暖社区聚邻里

近日，民盟荆州市委会新盟员支部联合荆州市四叶草社会工作服务中心，在沙市区解放街迎喜门社区举办“童心甜饮送清凉，情暖社区聚邻里”主题活动。

现场，在社工的指导下，家长和孩子们共同制作低糖健康饮品，互相分享甜蜜，并送给社区工作者、零工驿站户外劳动者及社区孤寡老人，传递清凉与爱心，共绘温情画卷。

(记者 肖琦 通讯员 代倩 摄)



## 遗失声明

▲中华文化促进会楚文化工作委员会不慎遗失银行开户许可证，核准号：L5370000265001，开户行：中国银行荆州

古城支行，账号：571684797751，声明作废。

## 注销公告

洪湖市老湾回民乡环境保护协会(统一社会信用代码：

51421083MJH913635L)，经协会会员大会决议，拟向登记机关申请注销登记。清算组由刘克勤、王仲山、陈飘、李师孟组成，请债权人于公告之日起30日内向本协

会清算组申请债权。特此公告。联系人：刘克勤 联系电话：13997612734 洪湖市老湾回民乡环境保护协会 2025年8月6日

## 拍卖公告

受委托，我公司定于2025年8月22日10时在石首市公共资源交易中心(石首市财富街28号)六楼开标大厅对下列标的依法按现状进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：  
一、标的简介：  
石首市绣林粮食储备有限公司位于石首市高庙镇镇江渡村(江渡渡粮站)5年租赁经营权，江渡渡粮站占地面积10712㎡，现有简易收购仓5栋、办公楼一栋、平房一栋(建筑面积2352平方米)，整体打包租赁(限于仓储、物流、加工等

合法用途，禁止易燃易爆、污染等高风险行业)。整体起拍价：49406元/年；保证金：1万元；增价幅度：500元  
二、标的展示时间及地点：  
展示时间：2025年8月13日—2025年8月21日。  
展示地点：在标的物所在地展示。  
三、拍卖会地点：  
石首市公共资源交易中心  
四、报名及咨询地点：  
湖北同源拍卖有限责任公司；联系电话：曾经理15926645267  
湖北同源拍卖有限责任公司 2025年8月13日